

·好民警好故事·

徐斌 理工男发挥 专业特长 破大案

九年前的他,还是一名与代码、程序打交道的理工男。如今,在内心从警梦的驱使下,他如愿踏入了梦寐以求的公安队伍,他就是市公安局江南派出所综合指挥室专职民警徐斌。

从穿上警服那一刻起,他就对自己要求十分严苛,只要忙完手头的工作,就会恶补起专业知识和法律知识。毕竟我算是半路出家的警察,跟警校毕业的同事相比,还是有很大差距。经过一段时间的努力,徐斌的工作能力和专业素养都得到了领导和群众的认可。

通讯员 陆潇雅



徐斌日常工作场景

抽丝剥茧 侦破诈骗大案

7月中旬,一名辖区群众遭遇网上贷款诈骗损失了6000元。经初步研判,该起诈骗案的背后,隐藏着一个规模较大的网络诈骗团伙,总部远在1000公里外的内蒙古。这一情况引起江南派出所的重视,并迅速与业务部门对接,对案件立即着手侦查。

该案件的最大难点在于,诈骗分子的资金往来非常频繁,有的账户一个月就有上万条转账信息。我要从中逐一分析,明确哪笔钱是用来分赃的,哪些又是正常的开销?徐斌说。

这时候,徐斌的大学专业知识给他带来不小的帮助。因为学

过计算机,徐斌对数据比较敏感,从而抽丝剥茧,找到破案线索。

最终,经过细致研判和侦查,永康警方出动50余名警力于8月8日前往内蒙古通辽市陆续抓获62名犯罪嫌疑人,一举摧毁该诈骗团伙。目前,62名犯罪嫌疑人均被采取刑事强制措施。

为民底色 助推服务创新

从你们身上,我们体会到了人民警察为人民的真正内涵,群众利益无小事的理念也在你们身上得到了诠释。这是中国石油永康江南加油站写给江南派出所感谢信里的一句话。

车主忘付钱、多付钱,这是加油站常发生的事。因为无法自行联系

到车主,员工只好向警方求助。

为给加油站和车主提供方便、快捷、高效的服务,徐斌机缘巧合下从微信群中得到启发,建立了一个包括派出所民警、辖区4个加油站工作人员等在内的江南辖区加油站警情沟通微信群,专门用于处理加油站警情,该工

作举措既简化了加油站求助程序,方便了员工和车主,同时对辖区类似警情也起到了有效的控制作用。

我的点子能取得这么好的效果,我很开心,这也给我今后的工作以更大的动力。拿着加油站送来的锦旗,徐斌开心地说。

三顾茅庐 助解施工纠纷

徐斌,你真是我的知音啊!市民施先生在写给徐斌长达四页纸的信中写道。今年4月,施先生特意来到江南派出所,为徐斌送上了精心准备的礼物——一块由其亲自镌刻有高山流水的石头。

事情发生在一个月前,江南派出所接到辖区某施工方的报警,称有位男子在山上的石头上写字,影响施工。接到报警后,徐斌立即赶赴现场。

现场,徐斌见到了双方当事人,并了解事情经过。原来施先

生为了抒发自己的爱国之情,习惯以石为纸,留下自己的拳拳爱国心。但是,因施先生这一行为影响了施工进度并引发了纠纷。

我很理解你这些感慨,但是不一定要通过这种途径。你这样的行为不仅影响了环境美观,也对施工方产生了一定的影响。如果你需要的话,我可以帮你联系报社等地方,通过合理的途径去表达你的赤子之心。徐斌从情、理、法三方面对施先生进行多次上门劝导。

最终,一开始并不接纳的施先生被徐斌三顾茅庐的坚持而感动并接受了其建议。他甚至拉着徐斌的手直呼遇得知音,还连连点头保证自己不会再做出此类事情。一场纠纷,就在施先生激动的情绪中圆满落下帷幕。

时过境迁,徐斌的岗位在变,工作方法也在变,不变的是他初入公安队伍的那份赤诚,不变的是为民服务的初心。他用忠诚诠释对公安事业的热爱,用奉献为一方平安增砖加瓦。

不要拿别人的错误惩罚自己和家里人
民警寒风中的暖心陪伴成功挽救欲轻生女子

通讯员 吕倍思 程徐蕾

我女儿发信息说要把孩子托给我照顾,还说实在没法活下去了!6日中午,市公安局方岩派出所接到市民吴阿婆的求助电话,称其女儿小琴(化名)有轻生的迹象,在留下一段表达绝望的信息后就不见了。

接警后,方岩派出所值班民警金浩第一时间与吴阿婆取得了联系。原来,小琴曾借给他人一百多万元,如今对方赖账不还,她受到了不小的打击。了解情况后,监控小组迅速查找

小琴所驾驶汽车的行驶方向。

在此期间,小琴的电话始终没有回应,家人也没有获得其他线索。所幸,经过细细排查,监控小组终于找到小琴驾车向方岩山区驶去的画面。时间紧迫,在无法获得小琴准确位置的情况下,民警沿着上山路逐个角落进行寻找。经过近半个小时搜寻后,终于在一个村庄池塘边找到了小琴。

你们不要管我!此时,小琴将自己反锁在车内,情绪十分不稳定,见到民警后也不肯出来。

我们就在这里陪着你。考虑到小

琴内心的挣扎和抵触情绪,金浩决定不采取任何强制手段,而是耐心地站在车窗旁进行开导。你的孩子还那么小,离不开妈妈。困难可以慢慢去解决,钱没有了也可以再赚回来,千万不要拿别人的错来惩罚自己和家里人。

当日天气温低达0以下,寒潮来袭之下的山区更是冷风不断。虽然冷得直哆嗦,但民警没有丝毫懈怠,耐心劝导着小琴。期间,小琴的家人也赶到了现场,在民警和家人共同安抚和劝说下,小琴的情绪渐渐平复下来,最终打开了反锁的车门走下车。

孕妇羊水破了
竟还遇上堵车
辅警冷静处置及时送医

通讯员 汤倩倩

1月10日是首个中国人民警察节。这样一个值得庆祝的日子,对于市公安局石柱派出所辅警陈健垚和章力尹来说,因为一件事,则显得更有意义。

当晚6时30分许,因派出所一辆处警车已修好,陈健垚和章力尹在值班民警的安排下,驾驶警车去将该车开回。

前往修理厂的路上,两人在溪心路口等待红灯时,听到停在后面的一辆私家车突然一个劲地鸣喇叭。陈健垚立马下车询问情况。

我老婆羊水破了!现在着急去医院,路上这么堵,我怕来不及去医院就生了!我实在没办法了!能不能帮帮忙?!30来岁的驾驶员神情十分慌张。

陈健垚看了一眼后座的孕妇,见她正捧着肚子倒在一边,一直喊着肚子痛,情况看起来十分危急:那你跟在我们警车后面,我们给你开道!

章力尹则赶紧给值班民警、领导打电话报告情况。在得到肯定的回复后,两人立马上车准备出发。然而,时间紧迫,红灯越显漫长。市区路况复杂,车辆拥堵,就算警车在前护送也是行驶缓慢。而现在距离医院还有一段路程。时间就是生命,如不及时将孕妇送医救治,可能会危及到两条生命。

陈健垚当机立断,决定让孕妇坐上警车前往医院。在和孕妇家属商量得到同意后,大家一起把孕妇慢慢转移到警车上。由于警车前还有一辆车,陈健垚赶紧下车跟该车主说明情况。在该车自觉让道后,警车迅速驶离,一路鸣笛示意,火速将孕妇送往医院,而章力尹则坐在后座小心搀扶着产妇。

正常行驶25分钟的路程,警车只用了15分钟就到了,为孕妇及时生产争取到了宝贵的时间。到达医院后,陈健垚等二人立即帮忙联系医务人员,找来医用推车,将孕妇送入产房进行救治,并协助办理了入院手续。一切办理妥善后,大家才长舒了一口气。

随后赶到的孕妇的丈夫则不断对陈健垚等二人表示感谢:谢谢!谢谢!多亏了你们,不然我真怕我老婆生路上了!听说今天是警察节,还好你们不放假!

据了解,该孕妇于次日凌晨2时许,平安产下一名4公斤重的男婴。

扫黑除恶举报方式

举报电话:0579-87102993或110
网络举报:微信公众号 永康公安 举报平台
来信地址:市公安局扫黑除恶办公室



关注永康公安微信
每日获取平安资讯